
 

     Bispgården 2024-04-08 

Frågor till kommunfullmäktige 11/4 – 2024 
 
Bakgrund: 

Både Centerpartiet och Socialdemokraterna gick till val på att:  

• Samarbetet med näringslivet och föreningslivet skulle stärkas. 
• Det ska finnas skolor i alla tre kommundelarna. 

 

1. Samarbetet mellan Fors Företagareförening och Ragunda kommun måste nog numera 
betecknas som havererat.  
FFF har under lång tid varit engagerade i kommunens utveckling och har också drivit ett antal 
utvecklingsprojekt. Det har varit ett givande och tagande mellan FFF och kommunen.  
Senaste året märker vi dock en attitydförändring från kommunen mot företagareföreningen. 
Vi har bemötts på ett avvisande och ibland arrogant sätt.  

Vi har efter att drivit den Thailändska paviljongen i två år vänt utvecklingen där. Öppnat upp 
entrén, växthus och kulturbyggnad. Allt för att förstärka attraktionskraften för besöksmålet, 
öka antalet besökare och förlänga vistelsetiden. 
Efter säsongen 2023 lämnade vi ett förslag till Ragunda kommun hur vi skulle kunna driva 
anläggningen vidare. Totala kostnaden för Ragunda kommun skulle både 2024 och 2025 
minska rejält. 2026 ser vi att vi ska stå på egna ben och paviljongen ska då inte längre vara en 
belastning i kommunens budget. För att kunna göra nödvändiga marknadsföringsåtgärder 
och säkerställa avtal med den personal vi behöver ville vi att förhandlingarna skulle komma i 
gång senast månadsskiftet november – december. Ingen återkoppling skedde dock förrän i 
mitten av februari när kommundirektören ringde och sa att ni inte hade råd med vad vi 
begärde?! Man avvisade vårt förslag, tar tillbaka anläggningen i egen regi och stänger ner 
entrén, växthus och kulturbyggnad. 
 
2. Vi har i nästan ett års tid krävt att kommunen ska göra en kostnadsberäkning på vad en 
nödvändig renovering av Järåskolan skulle gå på innan man går till beslut på att en ny skola 
ska byggas. På Näringslivsrådet i början av december  berättade vi att om inte kommunen tar 
fram ett underlag så kommer FFF att göra det.  
Efter lite funderande kom vi fram till att det kunde vara riskabelt att fråga om lov till tillträde 
till lokalerna först eftersom politiken så tydligt markerat att det inte var aktuellt med en 
renovering. Blev vi nekade var det ju kört. Vi lånade därför en nyckel och besiktigade våra 
gemensamma lokaler tillsammans med kompetenta personer. 
Vi kunde därefter punktera myterna om att byggnaderna var slut och att en renovering skulle 
kosta 40 – 60 miljoner. Enligt vår expertis skulle ett ganska omfattande renoveringsarbete 



inte behöva kosta mer än ca 4 miljoner. 
Vi blev något förvånade över att man bemötte det resultatet med en polisanmälan. 

3. Gula huset blev utsatt för ett vattenläckage i början av januari. Kommunen beslutade att 
de inte skulle undersöka vattenskadans omfattning utan bara låta det stå med risk för 
mögelspridning. Fors Företagareförening erbjöd sig då att bekosta en besiktning som skulle 
visa hur omfattande fuktspridningen var och vilka åtgärder som krävdes för avfuktningen och 
därtill få en kostnadsberäkning på arbetet. Med det protokollet som underlag skulle vi då 
gemensamt kunna avgöra  nästa steg. 
Den här gången räknade vi med att det var riskfritt att fråga om lov. 
Döm om vår förvåning när Kommunstyrelseordförande Lennart Raswill och oppositionsrådet 
Anton Hammar beslutade om att FFF inte skulle få tillträde till lokalerna. 
Det är tre tydliga exempel på där samarbetsviljan inte stått högt på dagordningen. 
Vi förstår att vallöftet inte var så seriöst menat och tar därför konsekvenserna och backar ur 
vidare samarbeten. 

Vi kommer däremot fortsätta att lägga oss i och föreslå åtgärder som vi anser vara viktiga ur 
ett näringslivsperspektiv eller när vi anser att kommunen inte hushållar med våra  
gemensamma tillgångar på ett bra sätt. 

Jag har nu fyra frågor till KSO, nuvarande eller kommande. 
 
1. Verkstadslokalen vid Småfolkets förskola är utlagt till försäljning.  
FFF anser att den lokalen kan vara viktig att behålla  för en eventuell företagsetablering. 
Finns inga verksamhetslokaler att tillgå blir det heller inga etableringar gjorda. 
Vår fråga blir då, kan ni tänka er att dra tillbaka fastigheten från försäljningslistan så vi 
gemensamt kan utforma en strategi för den? 

2. Löftet om en skola i alla kommundelar ligger väl ändå fast. Om vi förstått senaste dagarnas 
uttalanden så ska man nu ta fram ett kostnadsförslag på att åtgärda Järåskolan. Eftersom 
företag och medborgare i stort sett tappat förtroendet för kommunens kostnadsberäkningar 
så vill vi ha med någon i den grupp som ska ta fram det underlaget. Kan vi komma överens 
om det? 

3. Gula huset. Vi frågar igen, kan vi få låna en nyckel för att undersöka om huset går att rädda 
och till vilken kostnad? 

4. Varför kan inte förskoleeleverna hålla till i Järåskolans lokaler under tiden som man ordnar 
med brandskydd mm i Småfolkets lokaler? 

 

Anders Ljung 
ordförande i Fors Företagareförening 

 

 


